

Дербентские Новости

Газета основана
в мае 1918 года
9 ОКТЯБРЯ
2018 г., ВТОРНИК
№86 (9145)

12+

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Повысить качество управления госимуществом

Амина ДАШДАМИРОВА

6 октября в администрации города под руководством заместителя Председателя Правительства РД – министра по земельным и имущественным отношениям Екатерины Толстиковой состоялось совещание с главами муниципальных образований Дагестана.



Во встрече принял участие врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов, главы других городов и районов, руководители управлений земельных и имущественных отношений, правоохранительных органов и другие.

Обсуждались вопросы проведения инвентаризации государственного недвижимого имущества РД, расположенного на территории муниципальных образований и проведения государственной кадастровой оценки.

более качественного результата. Поэтому руководители городов и районов мы попросили утвердить состав рабочих групп по организации и проведению инвентаризации, закрепить за нашими специалистами представителем администрации.

Переходя к обсуждению вопроса подготовки к проведению государственной кадастровой оценки, Екатерина Толстикова проинформировала, что кадастровая оценка начнется с земель четырех категорий – это земли населенных пунктов, сельхозназначения,



Открывая встречу, Екатерина Толстикова отметила, что основные задачи инвентаризации государственного недвижимого имущества Республики Дагестан являются повышение качества управления госимуществом, обеспечение и защита имущественных прав Республики Дагестан, а также фактический учет республиканского имущества, актуализация и верификация недвижимого имущества, имеющегося у органов исполнительной власти и Минимущества Дагестана.

Видеопремьер подчеркнула, что работа предстоит серьезная и ее необходимо провести сообща. Мы определились с тактикой работы, - проинформировала она, говоря об инвентаризации, - утвердили график проведения. Нам очень важно провести эту работу вместе с представителями муниципалитетов, чтобы добиться наи-

объектов капитального строительства и садоводческих участков.

В ходе встречи директор Института экологии и устойчивого развития ДГУ Алимурад Гаджиев подробно рассказал о принципах проведения инвентаризации земельных участков, наглядно их продемонстрировав на слайдах в рамках презентации.

Первый заместитель директора Дагтехкадастра Айдемир Исмаилов, в свою очередь, рассказал о порядке проведения государственной кадастровой оценки, об этапах, перечне и нормативных требованиях к документам, на основе которых проводится оценка.

Главы муниципальных образований отнеслись с пониманием к озвученным вопросам и выразили готовность принять активное участие в данных мероприятиях.

В ДЕРБЕНТЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Профессия очень важная и нужная

Наида КАСИМОВА

5 октября более миллиона российских педагогов, работающих в школах, отметили свой профессиональный праздник – Международный день учителя.

Учительская стезя недаром считается одной из важнейших. Ведь от того, кто, как и чему учит сегодняшних детей, зависит будущее не только подрастающего поколения, но и всей нашей страны.

В этот день в Дербенте прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. В актовом зале Дворца детского и юношеского творчества собрались руководители образовательных учреждений, лучшие педагоги города, ветераны педагогического труда, а также те, для кого это первый в их жизни профессиональный праздник, – молодые специалисты.

Торжественность дня ощущалась уже в фойе ДДЮТ, где была развернута выставка «Портрет любимого учителя»: учащиеся школ города, кто простым карандашом, кто цветными, а кто красками нарисовали на альбомных листах портреты своих самых любимых учителей. Еще одна выставка «Это наша с тобой биография» была приурочена к предстоящему празднованию 100-летия Ленинского комсомола.

С профессиональным праздником дербентских педагогов поздравил врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов.

– День учителя – это общенародный праздник, – сказал он, – потому что каждый из нас имеет к нему прямое отношение. Каждый из нас в свое время был учеником. Почти в каждой семье сегодня есть человек, выбравший своей профессией учительство. У каждого из нас есть любимые учителя, которых мы будем помнить всю свою жизнь. Это люди, которые вложили в нас очень многое, помогли сделать самые первые взрослые шаги в жизни, дали нам определенный толчок в будущее.

Особые слова благодарности Энрик Муслимов адресовал ветеранам педагогического труда, создавшим то основание городского образования, которое и сегодня обеспечивает его эффективность.

– Труд учителя никогда не был легким, – продолжил он, обращаясь к учителям, – вы выбрали очень сложную и ответственную профессию, но вместе с тем – очень важную и нужную. Сегодня учитель не просто вкладывает в ученика знания, но и формирует личность. В Дербенте хороший уровень и качество образования. Это подтверждается и результатами ЕГЭ, и количеством медалистов, подтверждающих высокий уровень знаний и поступивших в самые престижные вузы. Сегодня мы внимательно отслеживаем судьбу медалистов. Успех учени-

ков должно быть на достойном уровне.

Винновников торжества также поздравил председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Мавсум Рагимов.

– В каждом из нас, – сказал он, – есть частичка любимого учителя,



ков – успех их учителей, и я говорю спасибо всем учителям, благодаря которым эти успехи стали возможными.

Врио главы города обозначил место и роль системы образования в условиях жизни древнего Дербента.

– Образование, – подчеркнул он, – находится в сфере приоритетного внимания администрации города. Большую часть городского бюджета мы направляем именно в образование – это инвестиции в будущее нашего города. И, учитывая, что это будущее – в руках школьного учителя, мы найдем возможность и будем поощрять лучших учителей.

Энрик Муслимов поручил руководителю ГУО подготовить список на денежное поощрение педагогов и руководителей муниципальных образовательных учреждений, обеспечивших особые успехи учащихся в обучении, олимпиадах, конкурсах и соревнованиях, внесших личный вклад в развитие муниципальной системы образования. Он также заявил, что городская администрация будет укреплять материально-техническую базу учреждений образования. Финансовые средства в первую очередь будут направляться на обеспечение пожарной безопасности школ, их антитеррористическую защищенность. В рамках проекта «100 школ» планируется отремонтировать 2 дербентские школы. На эти цели будут привлечены внебюджетные источники. Врио главы города сообщил, что два депутата городского Собрания уже изъявили желание отремонтировать столовую СОШ №7.

– Дербент – великий город, – подчеркнул он, – и образование в

делавшегося с нами своими знаниями, опытом, душевным теплом. Сегодня роль учителя в обществе становится более значимой, принципиально меняются требования к его работе. Качество труда современного педагога измеряется не только количеством хороших и отличных оценок в дневниках учеников, но и компетентностью, конкурентоспособностью, востребованностью выпускников в жизни. Оценки, которые выставляет молодому человеку жизнь, он по праву делит со своими учителями. Это повод и для гордости, и для размышлений.

М. Рагимов высказал слова признательности учителям за верность школе, за профессионализм, творческий труд, оптимизм и любовь к детям, пожелал им здоровья, оптимизма, новых открытий и искренних пытливых учеников.

А затем на сцену были приглашены педагоги, достигшие высоких результатов в 2017-2018 учебном году, – обладатели грантов Президента РФ, Главы РД и главы Дербента, победители и призеры городских, республиканских, всероссийских и международных конкурсов. Успехов, хорошего настроения и благополучия пожелала им отличник образования РД, заслуженный учитель РД, и.о. начальника городского управления образования Гольная Самедова.

– Учитель – это не просто профессия, – сказала она, обращаясь к своим коллегам, – это призвание, ответственная миссия, это служение Родине, ведь именно вы воспитываете наше подрастающее поколение и помогаете им стать достойными гражданами нашей

(Окончание на 3 стр.)

Работу необходимо выполнять качественно и в срок

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

Вопрос качественного выполнения своих обязательств организациями, отвечающими за санитарное состояние города, обсудили первым на совещании под председательством врио главы городского округа «город Дербент» Энрика Муслимова.

Стоит отметить, что 14 сентября по результатам проведенного аукциона был заключен контракт на содержание зеленого хозяйства города с ООО «Востокмед», исполнителем которого является Ибадулла Нурмагомедов.

- Мы платим вам государственные деньги за оказанную услугу, - сказал Энрик Муслимов, обращаясь к исполнителю контракта директору организации. - Вы должны выполнять ее качественно и в срок. Если это не будет сделано - договор будет расторгнут. Это касается любого контракта, который заключает администрация города. Мы объявили аукцион и выбрали вас, чтобы сделать город намного уютнее и улучшить качество работы в этом направлении.

Энрик Муслимов поручил начальнику УЖКХ Салиху Рамазанову проанализировать, что уже сделано организацией, какие замечания имеются, а также регуляр-



но составлять промежуточный акт выполненных работ.

Начальник управления земельных и имущественных отношений Заур Эминов выступил по вопросу инвентаризации земельных участков в целях формирования контейнерных площадок для сбора ТБО. Он озвучил проблему, связанную с тем, что жители многоквартирных домов не хотят, чтобы на придомовой территории

были установлены мусорные баки. Дело в том, что организация, занимающаяся вывозом мусора до ООО «Экологи-Ка», некачественно выполняла свою работу и не всегда вовремя вывозила мусор.

Как сообщил начальник УЖКХ Салих Рамазанов, с жильцами МКД в этом направлении активно ведется работа. Руководство ООО «Экологи-Ка» заверяет, что проблем с вывозом мусора возникать не будет.

Руководители управляющих компаний и ТСЖ вменено в обязанность вместе с жителями домов самим определить место для контейнерных площадок.

В ходе совещания также обсудили вопрос увеличения налогооблагаемой базы. Врио главы города поручил усилить адресную работу с должниками по имущественным налогам, в том числе привлекая республиканские и федеральные органы исполнительной власти, и опубликовать список физических лиц, имеющих долги по данному виду налога, в муниципальных СМИ.

Энрик Муслимов провел прием граждан

Наида КАСИМОВА

5 октября врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов провел прием граждан. Поделившись с ним своими проблемами пришли в общей сложности двадцать человек. Все обращения в той или иной мере касались улучшения жилищных условий, трудоустройства и оформления правоустанавливающих документов на недви-



Жилили однокомнатную квартиру по ул. Тахо-Годи, 1, однако Абдулаев от нее отказался.

У Мугудина Шамсудинова отобрали земельный участок, предоставленный ему СТ «Каспий».

По словам начальника управления земельных и имущественных отношений Заура Эминова, земельный участок изъят из-за несвоевременной оплаты членских взносов и отсутствия первичных правоустанавливающих документов на участок. Если заявитель не согласен с решением председателя СТ «Каспий», то ему следует обратиться в суд.

Врио главы города поручил начальнику правового отдела Альберту Альдеру подготовить от имени заявителя иск в городской суд.

У Майхану Курбановой в 2013 году в результате теракта погиб сын. Подъезд дома, в котором произошел взрыв, был отремонтирован, семья получила компенсацию, однако обещанную награду сын посмертно не получил. Эта награда нужна не ей, а его детям, которые сейчас подростки. Она также попросила врио главы рассмотреть возможность переименования одной из улиц города в честь ее погибшего сына.

Все эти и другие вопросы, поднятые заявителями в ходе приема, взяты врио главы города Энриком Муслимовым под личный контроль.

Добавим, что на приеме граждан присутствовали заместители главы администрации Мехти Алиев, Дмитрий Дунаев, а также руководители структурных подразделений, которым даны конкретные поручения по всем обращениям заявителей.

Первой на прием по вопросу трудоустройства записалась Елена Жукова. Она приехала в Дербент из Одессы после известных событий на Украине. Является кандидатом педагогических наук, имеет красный диплом по дошкольному образованию и просит назначить ее в детский сад заведующей. 10 лет она проработала директором школы, руководила детсадом.

Как пояснила и.о. начальника ГУО Гюльназ Самедова, впервые заявительница обратилась в ГУО еще в 2016 году. Ей предоставили работу в музее «Боевая Слава», однако отношения с коллективом не сложились и договор с ней был расторгнут. Она перешла работать в детсад №2, но и там проработала только три месяца. Резюме Жуковой разослано по всем дошкольным учреждениям, однако на дан-

ный момент вакансий нет.

Шихзада Гасанова обратилась к руководителю муниципалитета с просьбой трудоустроить ее дочь. Та осталась без работы после ликвидации учреждения дополнительного образования. По словам женщины, ее дочь - хороший, грамотный специалист, учится в аспирантуре, является соискателем на звание кандидата филологических наук.

Анвер Абдуллаев обратился по вопросу улучшения жилищных условий. У него трое детей - инвалиды 1-й группы.

Как разъяснил начальник административно-правового (жилищного) отдела МБУ «УЖКХ» Артур Раджабов, по решению суда заявитель уже получил две квартиры, осталось выделить одну квартиру площадью 42 кв. м. В начале нынешнего года ему пред-

таторристической комиссии Мурадхан Рабаданов. Он отметил, что такие мероприятия проводятся, чтобы объяснить детям, что такое терроризм, научить их делать правильный выбор.

Учащиеся раздали антитеррористические памятки, разработанные отделом АТК.

Также с напутственным словом к ребятам обратился сотрудник отдела просвещения Муфтиятя РД по г. Дербенту Абдулла Ахалов.

Дети против террора

2 октября в МБОУ «Прогимназии №18» состоялся классный час на тему: «Дети против террора», в рамках месячника «Мы солидарны в борьбе с терроризмом». Мероприятие прошло с целью совершенствования знаний о терроризме, формирования понятий о добре и зле.

Учащиеся младших классов читали стихотворения, в которых заявляли, что всегда будут следовать идеалам добра.

Педагоги рассказали школьникам о влиянии терроризма на об-

щество, научили правильно действовать при возникновении чрезвычайных ситуаций.

В мероприятии принял участие ведущий специалист отдела по обеспечению деятельности ан-

В Дербенте встретили делегацию Республики Азербайджан

Рутя КАСУМОВА

1 октября председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Мавсум Рагимов принял делегацию Азербайджана, прибывшую в Дагестан с официальным визитом в рамках празднования 100-летия Азербайджанской Демократической Республики. В её состав вошли: первый заместитель Международного центра диаспор в Российской Федерации Натик Беледов, корреспондент Государственного информационного агентства «Азертадж» Вугар Алиев, корреспондент «ВушкМилл?т» Намик Гараев. Сопровождал гостей председатель Национальной культурной автономии азербайджанцев г. Дербент Тельман Таирли.

Во встрече приняли участие: первый заместитель председателя Собрания депутатов Магомед Магомедов, заместитель главы администрации города Мехти Алиев, начальник финансового управления администрации Айваз Рагимов.



Открывая встречу, Мавсум Рагимов отметил важность дружбы и сотрудничества между Россией и Азербайджаном, заложенных национальными лидерами Владимиром Путиным и Гейдаром Алиевым. Он напомнил, что в ходе переговоров лидеров России и Азербайджана в Сочи 1 сентября был подписан пакет документов и соглашений, которые создают дополнительную базу для дальнейшего строительства межгосударственных связей России и Азербайджана. А на прошлой неделе в рамках рабочей поездки в Баку Глава Дагестана Владимир Васильев принял участие в пленарном заседании IX Российско-Азербайджанского межрегионального форума, главными участниками которого были Президент России Владимир Путин и Президент Азербайджана Ильхам Алиев. В рамках этого заседания Владимир Путин, в частности, подчеркнул, что отношения между нашими государствами, безусловно, выстраиваются на принципах добрососедства и взаимного уважения.

Президент России всегда отмечает значимость российско-азербайджанских отношений, - отметил Мавсум Рагимов, - при этом подчеркивая роль межрегиональных связей. Сегодня, исходя из этих установок, надо и дальше

развивать отношения с братской республикой. У наших народов тысячелетняя история, общие корни, близкие культуры и традиции. Азербайджан - это мост, который соединяет и укрепляет наши дружеские отношения. Еще в 2000 году между городом Дербентом и Наримановским районом города Баку были установлены побратимские связи, напомним эти братские связи развивать и дальше.

М. Рагимов также ответил на вопросы корреспондента «Азертадж» Вугара Алиева. В ходе встречи Самир Адыгезаллы вручил Мавсуму Рагимову Благодарность за вклад в развитие азербайджанской культуры и дружеских отношений между братскими республиками.

После официальной встречи гостей пригласили за чайный стол, где имели возможность пообщаться по вопросам взаимного сотрудничества в сфере культуры, образования, молодежной политики, побратимских связей между городом Дербентом и Азербайджанской Республикой.

Гости пригласили депутатов Собрания г. Дербента принять участие в 100-летии парламента Азербайджана, которое будет отмечаться в декабре текущего года.

НАЛОГИ

Проводятся рейды по взысканию задолженности

Земфира МАХМУДОВА, заместитель начальника МРИ ФНС России №3 по РД

Уплата законно установленных налогов является конституционной обязанностью каждого. Большинство жителей Дербента исполняют её добросовестно, но и количество должников по налогам остаётся существенным.

МРИ ФНС России №3 по РД напоминает, что несвоевременная уплата налогов может повлечь за собой ряд негативных последствий - начисление пеней, наложение ареста на имущество, в том числе на банковские счета, установление ограничений на выезд должника за пределы Российской Федерации.

Городская налоговая инспекция совместно со службой судебных приставов и ГИБДД г. Дербента начали проведение рейдов, в ходе которых на имущество налогоплательщиков-должников накладываются аресты. Одновременно физическим лицам выдаются квитанции на уплату задолженности, взыскиваемой в рамках возбуждённых исполнительных производств, и требования о явке в службу судебных приставов с документами, подтверждающими погашение долгов.

Совместные рейды по взыска-

нию задолженности носят систематический характер, они проводятся ежедневно, каждый четверг.

Информация о наличии или отсутствии налоговой задолженности доступна в налоговой инспекции. Также её можно получить через интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика физических лиц». На Едином портале госуслуг соответствующая информация доступна в сервисе «Налоговая задолженность», а на сайте ФССП России - в Банке данных исполнительных производств.

МРИ ИФНС России №3 по РД предупреждает о неизбежности применения к должникам полного комплекса мер принудительного взыскания и призывает горожан погасить имеющуюся задолженность в добровольном порядке и избежать неприятных последствий.

ГАСТРОЛИ ТБИЛИССКОГО ТЕАТРА

Как жили в лагере для жен «изменников родины»

Амина ДАШДАМИРОВА

Тбилисский государственный академический русский драматический театр имени А.С.Грибоедова отправился в большой гастрольный тур по России.

Первый спектакль «А.Л.Ж.-И.Р.» состоялся 5 октября на сцене Государственного лезгинского музыкально-драматического театра им. С. Стальского в Дербенте. Он поставлен в жанре документальной драмы. В основу трагического повествования легла хроника одного из самых страшных лагерей советской эпохи - Акмолинского лагеря жен изменников Родины. Его заключенные были репрессированы как члены семей изменников Родины.

Спектакль рассказывает об узниках «АЛЖИРА» из Грузии, об их жизни и судьбе, муках и мечтах, надеждах и их крушении.

Стоит отметить, что Акмолинский лагерь жен изменников Родины — название крупнейшего советского лагеря специального отделения Карагандинского исправительно-трудового лагеря в Акмолинской области, Казахстан (1938-1953). В 1938 году в лагере находилось около восьми тысяч заключенных женщин, в числе которых почти 300 узниц из Грузии.

«А.Л.Ж.И.Р.» — первый в истории Грузии и грузинского театра опыт художественно-документального осмысления периода, когда сознательным репрессиям подвергались невинные женщины. Все их вина состояла лишь в том, что они были женами «врагов народа» - арестованных, сосланных, расстрелянных... В стенах АЛЖИРА томилась репрессированные и из самых знаменитых семей Грузии.

В спектакле участвуют: заслуженная артистка Грузии Людмила Артемова-Мгебришвили, Инна Воробьева, Наталья Воронюк, Нино Кикачелишвили, Мариам Ки-

тия, Совия Ломджария, Анна Николава.

7 талантливых актрис смогли передать чувства тысяч женщин, находившихся в лагере в те годы, перенеся через себя всю их боль и страдания.

С замиранием сердца зрители наблюдали за правдивой историей о скорби, боли и одновременно



но о мужестве и отваге.

Среди почетных гостей спектакля присутствовали: врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов и сотрудники администрации города.

По окончании представления директор Государственного лезгинского муздраттеатра Динара Эминова сказала, что жители Дербента стали свидетелями поистине уникального события. В рамках федеральной программы «Большие гастроли» наш город ознакомился с творчеством невероятного коллектива под руководством генерального директора Николая Свентицкого.

После слово было передано врио главы городского округа «го-

род Дербент» Энрику Муслимову.

- Отрадно, что гастроль вы начали именно с Дербента, - сказал он. - Вы подарили жителям нашего города возможность на какое-то время перенестись в те годы, узнать эту часть истории страны. Спектакль открывает глаза на вещи, о которых до этого многие не задумывались.

Энрик Муслимов отметил, что несмотря на то, что в истории нашей стране были и такие темные периоды, каждый должен помнить о них, знать прошлое своей родины, потому что без пролого невозможно будущее.

Генеральный директор Тбилисского государственного академического русского драматическо-

го театра имени А.С. Грибоедова Николай Свентицкий, в первую очередь, поблагодарил дербентских зрителей, сказал, что коллектив театра уже ознакомился с достопримечательностями города и впечатлен увиденным.

Говоря о спектакле, он обратил внимание на то, что несколько сотен дагестанских женщин разделяли участь несчастных в лагере «АЛЖИР».

- Когда у меня спрашивают, зачем мы показываем черные страницы истории страны, я отвечаю, что это не черные страницы, это гимн уважения к великим женщинам, которым пришлось перенести такие страдания, унижения и боль.

АНТИТЕРРОР

Мы солидарны в борьбе с терроризмом!

Рутга КАСУМОВА

3 октября председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Мавсум Рагимов посетил СОШ №6, где принял участие в мероприятии, посвященном памяти жертв террористических действий, состоявшемся в рамках общегородского месячника «Мы солидарны в борьбе с терроризмом!».

Учащиеся школы проникновенно читали стихи, демонстрируя в своих выступлениях негативное отношение к террористическим актам, ведь для террориста человеческая жизнь не имеет никакой ценности. Школьники громко и уверенно заявили: «Нет терроризму! Мы за мир на Земле!»

Выступая перед участниками мероприятия, М. Рагимов отметил, что месячники против терроризма проходят ежегодно и нужны они, чтобы люди помнили о невосполнимых жертвах, были внимательными и осторожными. Именно поэтому им была поддержана инициатива об организации поездок школьников в «Город Ангелов».

- Сегодня 18 школьников города выехали в Беслан, чтобы всё воочию увидеть, - сказал он. - Это не праздная экскурсия, это дань памяти безвинно погибшим детям. Бандиты, захватив школу, три дня держали детей в ужасных условиях, без воды и пищи. Погибли более 300 детей и взрослых.

Такие нелюди и сегодня пытаются внушать неприемлемые идеи и работают с детьми вашего возраста. Поэтому занимайтесь учебой, а чтобы лучше учиться, посещайте познавательные сайты. Помните, что есть и опасные сайты с призывами к правильной, по их убеждениям, жизни. Как пра-



вильно жить, вас научат в семье, в школе; не поддавайтесь тем, кто приносит боль, слезы, раздор, разрушения... Не нужно слушать тех, кто рассуждает, какая вера или нация лучше. Испокоин веков в древнем Дербенте жили люди разных наций и вероисповеданий, и это не мешало им дружить и жить в мире и согласии.

Выступая сегодня, вы говорили о своём сопротивлении терроризму. Ваше сопротивление — хорошая учеба, сохранение традиций, почитание старших, уважение друг к другу, внимание к слабым и беззащитным, забота о чистоте и порядке в родном городе, на вашей улице, в вашей школе. Самое главное — не будьте равнодушными! — подчеркнул Мавсум Рагимов.

На мероприятии также выступили инспектор по делам несовершеннолетних Нариман Тагиев и директор школы Индира Мамедова. А завершилось оно награждением победителей и призеров конкурса чтецов «Мы солидарны в борьбе с терроризмом!».

КУЛЬТУРА

Самиля Тагирова представила Дагестан на Международном фестивале

Воспитанница детской музыкальной школы №1 города Дербента десятилетняя Самиля Тагирова представила Дагестан на II Международном музыкальном фестивале «Марининский - Владикавказ», который проходит в здании Государственной филармонии Северной Осетии с 30 сентября по 7 октября.

В празднике приняли участие: первый заместитель Председателя Правительства Дагестана Анатолий Карибов, врио заместителя Председателя Правительства Дагестана - министр по земельным и имущественным отношениям РД Екатерина Толстикова и врио министра культуры Дагестана Зарема Бутаева.

Открыла фестиваль заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец. Она выразила благодарность артистам Марининского театра за проводимый на Кавказе праздник музыки.

- Замечательно, что, несмотря на плотный график выступлений, эти замечательные музыканты находят время и силы возвращаться сюда во Владикавказ. Я надеюсь, что здесь, на Кавказе, ваш концерт и ваши начинания дадут новые силы всем людям, живущим на Кавказе, а также станут творческой подпиткой и для вас самих. На фестивале прозвучат имена новых молодых исполнителей, которые будут играть в заслуженными артистами. Хочется, чтобы



развитие музыкальной культуры на Кавказе продолжалось, - отметила вице-премьер Ольга Голодец.

После официальной части Валерий Георгиев объявил о начале фестиваля, предоставив возможность юным дарованиям, которые приехали из разных регионов Северного Кавказа продемонстрировать свои таланты. Дагестанка Самиля Тагирова (педагог Людмила Иванова) исполнила произведение Ф. Листа «Юношеский этюд-12», сорвав аплодисменты зала. Затем симфонический оркестр Марининского театра под управлением мастера Гергьева продаловал гостей вечера своими музыкальными номерами.

Профессия очень важная и нужная

(Окончание. Начало на 1 стр.)

страны. Вы раскрываете их личное и дарите им надежду на светлое будущее, помогаете расправить крылья для большого полета длиною в жизнь.

Примите слова искренней благодарности за ваш труд, за то, что вы умело сочетаете традиционную педагогическую с вашим стремлением идти в ногу со временем, внедряя в процесс обучения инновационные разработки. Ведь хороший учитель - одновременно консерватор и новатор. Не зря ведь говорят, что лишь тот человек, кто постигает новое, деля старое, может быть учителем.

У нас в городе на ниве обучения и воспитания подрастающего поколения трудятся более 2000 педагогических работников - это большая когорта творческих, преданных своему любимому делу людей. Но сегодня на сцене стоят 70 отличившихся педагогов - это те люди, кто достойно представил наше городское образование на уровне республики и страны в целом. Педагогическая стезя - очень благородная и ответственная, но часто изматывающая и неблагодарная, однако высокие результаты вашей учащейся еще раз доказывают вашу преданность любимому делу.

Гюльназ Самедова поблагодарила учителей за высокий профессионализм, бесконечную мудрость, огромное терпение, величайшую преданность профессии и детям.

В рамках празднования Дня учителя состоялось награждение целого ряда учителей нагрудным знаком «Отличник образования

затя ленты были приглашены ветераны педагогического труда, воспитавшие не одно поколение юных дербентцев и в самые нелегкие годы сохранившие верность профессии.

В этот день участники торжественного мероприятия вспомнили своих коллег - тех, кого уже нет с нами, и почтили их память минутой молчания.

Для всех награжденных и гостей праздника коллектив Дворца детского и юношеского творчества подготовил большой праздничный концерт. Своими выступлениями виновников торжества порадовали: воспитанники Центра раннего эстетического развития «Гном», юные каратисты под руководством Олеси Джандаровой, группа «Виктория», ансамбль танца народов Дагестана «Юнеш» под управлением Интигама Аскерова, студия современного танца «Импулс» и младший состав вокальной студии «Счастливое детство». В концерте также приняли участие заслуженные артисты РД Эльчин Кулиев и Руслан Пирвердиев, певцы Даштмберг Исмаилов и Аликбер Шахмурадов, юная певица Ирада Ханова и оркестр народных инструментов Дербентского музыкального училища под управлением Насира Шахмурадова.



РД), Дипломами Министерства образования и науки РД, Почетными грамотами администрации города, Грамотами ГУО.

По традиции, в День учителя состоялся прием в дружное педагогическое сообщество молодых специалистов. Для церемонии посвящения в учителя и право появ-

У очага Расула Гамзатова

Наида КАСИМОВА

В Дагестане и по всей России 8 сентября отметили день рождения Расула Гамзатова. Великому поэту в этом году исполнилось бы 95 лет. В течение всех последних месяцев в республике проходят художественные выставки, встречи, праздничные концерты.

4 октября состоялось открытие тематической выставки известного художника Юрия Ивановича Космынина «У очага Расула Гамзатова» в Музейном комплексе «Дом Петра Первого».

Открывая мероприятие, директор музея Мина Абдуллаева передала слова дочери поэта, директору Музея изобразительных искусств им. П.С. Гамзатовой Салихат Гамзатовой. Представляя посетителям изумительные графические иллюстрации Юрия Космынина к произведениям Расула Гамзатова, она отметила, что в них нашли отражение основные темы творчества поэта. Художник долгое время провел в поездках по Дагестану, встречался с разными людьми. Это помогло ему показать Страну гор и самобытных горцев с особой выразительностью, экспрессивно, но предельно правдиво. Большую серию гравюр создал Юрий Космынин, работая в течение ряда лет над книгами Расула Гамзатова, и не случайно именно ему было доверено оформлять вышедший в 1980-1982 годы пятитомник Р. Гамзатова, куда вошли 67 замечательных иллюстраций к стихам, прозе и публицистике. Графическая «гамзатинана» художника стала заметным явлением в современном искусстве. Эти работы Юрия Космынина получили признание не только на Родине, но и за ее пределами.

Гостей выставки приветствовал врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Мусли-



мов. Он поблагодарил Салихат Гамзатову за то, что она продолжает «необходимое дело отца, бывает везде, где речь идет не только об ее отце, но и о его великих современниках».

Расул Гамзатов – великий сын Страны гор, великий сын России, – сказал врио главы города. – Благодаря ему во всем мире узнали, что есть такая маленькая горная республика, как Дагестан. Он и сегодня является брендом Дагестана.

Энрик Муслимов подчеркнул, что это не первая выставка в Дербенте, посвященная Расулу Гамзатову. 9 сентября состоялось открытие фотовыставки Ниматуллы Нурмагомедова в Музее истории мировых культур и религий. В этот же день Дербент встречал большую делегацию поэтов и писателей с разных уголков России и из-за рубежа. Состоялись торжественные мероприятия в СОИШ №20, которая носит имя поэта и где уже много лет действует музей Расула Гамзатова.

Врио главы города призвал молодежь изучать творчество на-

родного поэта Дагестана. – Мы – потомки великого поэта, – сказал он, – и мы должны равняться на него, читать и перечитывать его произведения, многие из которых носят поучительный, воспитательный характер.

Директор филиала Благотворительного фонда Зиявудина Магомедова «Пери» в Дагестане, директор бизнес-центра «Пери инновации» Заур Омаров подчеркнул, что стихи Расула Гамзатова – это своего рода учебные пособия, как нужно любить свою Родину, как надо относиться к матери, как следует дружить.

Большое значение творчества Расула Гамзатова в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма, в укреплении мира и дружбы между народами подчеркнул главный специалист управления культуры, спорта, молодежной политики и туризма Гольери Мирзабалаева и директор централизованной библиотечной системы Диана Алиева.

На стихи Расула Гамзатова положено немало песен, и в этот день посетители выставки смогли услышать их в исполнении студентов и преподавателей Дербентского музыкального училища. Церемонию открытия своими выступлениями также украсили учащиеся Гимназии культуры мира, они прочитали стихи поэта.

На площадке музея в этот день прошел мастер-класс в одной из любимых техник художника Юрия Космынина, который провели сотрудник ДШИ №2 Таиса Караханова и учитель труда СОИШ №4 Наида Агаева.

Посетители музея также могли ознакомиться с выставкой старинной домашней утвари, организованной этнодомом «Кубачи», и выставкой книг Расула Гамзатова, которую организовала центральная библиотека.

Фестиваль дружбы народов

Тофик БАХРАМОВ

На днях в Махачкале, на площадке перед Домом дружбы, состоялся Второй межрегиональный фестиваль национально-культурных автономий и диаспор, посвященный вопросам сохранения традиций и этнокультурной самобытности народов, укреплению межнационального мира и согласия в Российской Федерации.

В фестивале приняли участие сотрудники национально-культурных автономий и диаспор субъектов СКФО и ЮФО, деятели культуры, науки, искусства, представители общественных организаций. Древний Дербент был представлен на фестивале татско-еврейским этнокультурным подворьем, в котором активное участие приняли молодые артисты муниципального татского театра

ми быта, национальной одеждой, старинной посудой и блюдами кухни, выставленной нашими земляками для знакомства с культурными традициями одного из древнейших народов мира.

В этот же день, накануне еврейских народных праздников «Рош-а-шана» и «Суккот», артисты татского театра выступили перед махачкалинцами с большой концертной программой, в ходе кото-



под руководством большого этнознатока таких культурно-массовых мероприятий, руководителя клуба детского творчества «Жасмин» Льва Манахимова. Посетители фестиваля с большим интересом ознакомились с предмета-

рой были исполнены популярные песни и танцы Страны гор, других народов мира, высоко оцененные сотрудниками Министерства по национальной политике РД и другими гостями фестиваля.

НОВОСТИ СПОРТА

Международные игры студентов

Тофик БАХРАМОВ

С 24 по 30 сентября в городе Атырау (Казахстан) в соревнованиях «Международные спортивные игры студентов» прикаспийских государств участвовали дагестанские спортсмены.

Успешно выступил в этом турнире преподаватель Дербентской средней общеобразовательной школы №11 Курбан Курбанов, занявший в ходе соревнований сразу два первых места (в беге на 200 и 400 метров). Наш спортсмен также первенствовал в составе сборной команды Дагестана, выиграв вместе с партнерами эстафетный забег. Следует отметить, что К. Курбанов установил рекорд соревнований в беге на 400 метров, показав отличный результат – 48, 28 сек.

Впереди новые старты, в которых нашим спортсменам предстоит защищать спортивную честь древнего Дербента.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА 2019

Уважаемые жители г.Дербента!

С 5 сентября 2018 года в Республике Дагестан в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» начата подготовка к проведению в 2019 году государственной кадастровой оценки объектов капитального строения, земель садоводческих объединений, сельскохозяйственного назначения, населенных пунктов. Налог на землю и имущество налог в 2020 году будут начисляться исходя из кадастровой стоимости, определенной по новой методике.

В связи с этим просим собственников объектов капитального строительства, земельных участков садоводческих объединений, сельскохозяйственного назначения, земель населённых пунктов представить до 1 ноября 2018 года Декларацию о характеристиках объекта недвижимости в филиал ГБУ РД «Дагтехкадастр» по г.Дербенту, расположенный по адресу: пл.Свободы, 7, или в отделение МФЦ, расположенное по адресу: ул.345 ДСД, 8 «г».

Бланк Декларации можно скачать на нашем сайте: www.dagbti.rfd, или получить в филиале ГБУ РД «Дагтехкадастр» по г.Дербент, расположенный по адресу: пл.Свободы, 7.

По всем возникшим вопросам можно обратиться по телефону: в управление ГБУ «Дагтехкадастр»: +7(8722)62-11-55, в филиал ГБУ «Дагтехкадастр»: +7 928 989 80 45.

Вопросы можно задать также на нашем сайте: www.dagbti.rfd

УТЕРЯННЫЙ

аттестат 05 БВ № 00779381, выданный в 2012 г. СОИШ №21 г. Дербента на имя Аслановой Бесханум Курбановны, считать недействительным.

Охрана труда – залог здоровья работников

Д. НУХБАЛАЕВА, ведущий инспектор ГКУ-ЦЗН в МО «город Дербент»

Уважаемые работодатели и профсоюзные комитеты предприятий, организаций и учреждений города Дербента!

Напоминаем вам еще раз о том, что в соответствии со статьями 40-50 Трудового кодекса РФ при численности 10 и более работников все предприятия города должны заключить Коллективные договоры совместно с профсоюзными организациями или в лице представителей от рабочего класса. После принятия и подписания сторонами Коллективный договор в 2-х экземплярах необходимо представить на уведомительную регистрацию в ГКУ – ЦЗН в МО «город Дербент» в течение 7 дней. Один экземпляр остается у нас до окончания срока действия данного Коллективного договора, а другой экземпляр возвращается на предприятие. Прежде чем принимать Коллективный договор и подписать его, юрист предприятия, организации и учреждения должен проверить соответствие данного документа действующему трудовому законодательству.

При уведомительной регистрации Коллективных договоров специалистами ГКУ – ЦЗН в МО «город Дербент» проверяются наличие в Коллективном договоре приложений раздела по охране труда,

по оплате труда и по другим вопросам согласно прилагаемому Перечню.

ПЕРЕЧЕНЬ документов по вопросам охраны труда, необходимых для уведомительной регистрации Коллективных договоров

1.Список работ, должностей, профессий с вредными условиями труда. Данный список составляется по результатам анализа рабочих мест по условиям труда на предприятии. В него включаются работы, профессии, должности, работы в которых дает право на получение льгот и компенсаций за вредные и опасные условия труда.

2.Список работ, профессий, должностей, при работе на которых предоставляются:

- 2.1.право на льготное пенсионное обеспечение по Спискам № 1,2;
- 2.2.дополнительный отпуск;
- 2.3.сокращенный рабочий день;
- 2.4.дополнительная оплата;
- 2.5.бесплатное молоко;
- 2.6.лечебно-профилактическое питание;
- 2.7.дополнительные льготы и компенсации, не предусмотренные

законодательством.

3.Список работ, профессий, должностей, где полагается выдача бесплатной спецодежды, спецобуви и других СИЗ.

4.Список работ, профессий, должностей, подлежащих периодическому медосмотру.

5.Перечень тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин.

6.Перечень тяжелых работ и работ с вредными и опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение лиц моложе 18 лет.

Работодателям необходимо строго придерживаться соблюдения сроков выплаты заработной платы работникам предприятий и учреждений города согласно ст.136 Трудового кодекса РФ (аванс и зарплата) и соблюдения минимального размера заработной платы в сумме 11163 рубля (МРОТ).

Уклонение и (или) необоснованный отказ от введения переговоров по заключению Коллективного договора налагаются денежными штрафами в размере 30 минимальных окладов согласно закону «Об административных нарушениях».

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1650 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ.секретаря и зав. отделами 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор Н.А.КАСИМОВА
Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам
Время подписания в печать - 12 час.
Фактическое - 12 час.
Цена свободная